
 

 

 
 

VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 

N. 5  DEL 2019 

 
L’anno 2019 il giorno 2  del mese di settembre alle ore 21:20, previa convocazione 
con avvisi scritti tempestivamente notificati in conformità alle vigenti prescrizioni 
statutarie, si è riunito il Consiglio Direttivo della Associazione Culturale Athesis 
presso la sede di piazza Athesia, 6 per discutere e deliberare sul seguente ordine 
del giorno: 
 

1. Preparazione della serata di venerdì 6 settembre dedicata alle foto di 
Oreste Biancolli. 

 
2. Preparazione della partecipazione alla manifestazione di Este del 

15/09/2019. 
 

3. Varie. 
  
 
Consiglio direttivo Presente Assente Assente NG 
Dino Angeli X   
Stefania Berlose X   
Giovanni Casna   X 
Maurizio Cavaliere X   
Valentina Cavaliere X   
Massimo Rainato X   
Antonello Zambon X   

 
Presenti anche quali invitati: 
 

• Graziano Zanin. 
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Discussione  
 
1) Serata Oreste Biancolli 

a) Viene deliberato di contattare direttamente i circoli fotografici vicini per 
pubblicizzare la serata. 

b) Graziano riferisce che è venuto a conoscenza del fatto che il fotografo 
Biancolli ha ceduto con un regolare contratto i diritti delle sue foto ad una 
casa editrice, pur conservandone la proprietà, occorre quindi chiarire con la 
casa editrice i vincoli dell’Athesis di riprodurre o proiettare le suddette foto, 
fermo restando che gli originali, essendo di proprietà degli eredi, non sono 
soggetti a vincolo e sono quelli attualmente esposti nella sede dell’Athesis. 
Maurizio che tiene i contatti con la vedova di Oreste Biancolli, appurerà tale 
questione. 

 
2) Per quanto riguarda la manifestazione di Este: 

a) Per la serata di sabato 14/09 al concerto lirico presenzieranno in qualità di 
fotografi Athesis: Maurizio e Massimo (se potrà). 

b) Per la giornata di domenica parteciperanno i seguenti fotografi Athesis: 
Graziano, Dino, Valentina, Maurizio, Massimo, Floride e Paolo. 

c) Per le ore 9:00 dovrà essere montata la struttura della mostra per cui il 
ritrovo e ad Este circa 1 ora prima. 

d) Le foto che saranno realizzate nella giornata di riprese del 15 andranno 
consegnate a Valentina entro il venerdì successivo possibilmente già 
sistemate. 

e) Segue una descrizione logistica, per chi non c’era nella passata edizione, 
basata sulla esperienza dello scorso anno. 

 
3) Varie. 

a) Il direttivo accetta la proposta da parte del sig. Abate di Verona per fare una 
serata di presentazione con data da concordare per un corso su tecniche 
fotografiche di tipo non convenzionale basate su metodologie chimiche 
(analogiche).  

b) Progetto nuovo col Comune di Baone: è stato chiesto a Valentina e Massimo 
quale sarà l’impegno da parte dell’Athesis e quale  ritorno anche economico 
vi sarà per l’associazione anche in virtù del fatto che tutto il progetto è 
finanziato. La risposta è stata che l’impegno dovrebbe limitarsi a fare delle 
foto durante tre rappresentazioni teatrali e che non vi sarebbe alcun ricavo 
economico per l’Athesis. Viene fatto notare da parte di Dino e Graziano 
come a fronte dei vincoli imposti per partecipare ad un progetto con 
finanziamenti, ed a fronte dell’impegno profuso, sarebbe stato utile che 
almeno un rimborso spese venisse devoluto all’Athesis. Si raccomanda per 
il futuro, prima di dare l’adesione ad un progetto, di valutare se questa 
comporta solo sforzi e spese, senza alcun ritorno per l’associazione. 

c) Massimo chiede chi può partecipare al convegno FIAF che si svolgerà a 
Bassano del Grappa il 28 settembre. Graziano e Valentina aderiscono. 

d) Festa dei Popoli a Solesino del 13/10/2019: Valentina comunica che è stato 
richiesto all’Athesis di partecipare con un gazebo per pubblicizzare 
l’associazione. Graziano suggerisce eventualmente di utilizzare l’evento 
anche come set per l’iniziativa ‘Grazie 1000’. 
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e) Sempre il 13 ottobre a Fratta Polesine c’è una manifestazione organizzata da 
Rovigo Fotografia dove vengono costruiti 7 quadri con dei figuranti da 
fotografare in giro per il paese. L’Athesis partecipa all’organizzazione 
dell’evento dall’inizio e si impegna a pubblicizzare l’evento e a invitare i 
propri soci a partecipare. Collegato all’evento vi è un concorso fotografico la 
cui partecipazione è strettamente personale. Possono partecipare anche i 
soci dei circoli sostenitori perché la giuria sarà estranea a tutti i circoli.  
 
 
Alle ore 23:45 circa, vista l’ora, la riunione viene considerata conclusa. 

 

     Presidente  Segretario 

Massimo Rainato  Dino Angeli 

 


